Q1. Sejam a,b € R e considere a matriz:

01 2
A=(1 1 0
1 a b
Se o polindmio caracteristico de A for pa(t) = —t3 + 4t + 1, entdo:
(a) a=0eb=1,
(b)a=1leb= -1,
(c)a=2eb=1;
(d) a=1eb=0;
() a=—-1eb=0

Q2. Considere o espaco vetorial Ms(RR) munido do produto interno definido

por
b b
< (Zi di) ’ <CcL§ dZ) > = a1z biby - crer + didy,

para quaisquer (‘“ b1 ) (“2 b2 ) € My(R). Se z,y,z € R forem tais que

c1 di/? \co do
Ty
Yy z

seja a matriz simétrica mais préxima da matriz

G2

entao y + z serd igual a:

(a) 8;
(b) 5
(c) 3
(d) 5
(e) 4.

Q3. Considere o espaco vetorial R* munido do seu produto interno usual e
seja S o subespaco de R* definido por:

S:{(x,y,z,t)EIR4:—3x—2y+z:Oe—5m—3y+t:0}.

Temos que St é igual a:

(a) [(=3,-2,1,0),(=5,-3,0,1)];
(b) [(—= 5 =3,0,1)];

(c) [(2,0,0,-1),(1,0,0,1)];

(d) [(1,1,0,0),(2,1,1,0)];

(e) [(=3,-2, 1 ;0)]-



Q4. Sejam a,b € R e considere a transformagao linear 7' : P3(R) — P3(R)
tal que

1 —-10 2

-1 2 a —1
Ts=149 231 o |

-1 —a b —2

em que B é a base de P3(R) dada por B = {1,t,t%,t3}. Pode-se afirmar que:

(a) se b# —%(4a® + 5a + 1), entdo T é inversivel;
(b) sea=—1eb#0, entdo dim(Ker(T)) = 3;
(c) sea=—1eb=0, entao T é inversivel;

(d) se a=—1eb#0, entdo dim(Ker(T)) = 1;

(e) sea# —leb= —%(4@2 + 5a + 1), entao dim(Ker(T)) =2
Q5. Considere as bases

=i« e={(3 9.0 - Y- )

dos espagos vetoriais P;(R) e My(R), respectivamente. Se
T: P (R) — M>(R)

for a transformacao linear tal que

[T)sc =

O~ N W
W N = O

entao T'(t) sera igual a:

W (3 F)



Q6. Seja T : R?* — R? o operador linear tal que [T]can = A, em que can
denota a base canénica de R? e:

Sabe-se que
Ker(T' —5I) =[(1,1,1)], Ker(T —3I)=[(—1,4,3)]
e Ker(T +2I)=1(3,3,—4)],

(e) 9e7 — 6e3t — 4e= 2,

Q7. Seja (x(t), y(t)) a solugao do sistema de equagoes diferenciais

2'(t) = 2(t) + 2y(1),
y'(t) = —x(t) + 3y(1),

satisfazendo as condigoes x(0) = 0 e y(0) = 1. Temos que z(t) + y(t) é igual
a:

(a) e*(sent + cost);
(b) e*(

(c)
(d)

)

3sent + cost);
2.
d 2t(

(e) cost + sent.

cost — sent);



Q8. Se

~3i —4i
A_<2i 37;)’

entdo A% é igual a:
280 g
(a) ( 1 i380>’

2800
(b) ( 0 380>;

380 480
280 380) ;
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Q9. Considere o espaco vetorial R? munido do seu produto interno usual e
seja T : R? — R3 o operador linear tal que

31 1
[Tls=|1 3 1],
11 3

em que B denota a base
B ={(2,0,0),(0,1,0),(0,0,1)}

de R3. Assinale a alternativa correta:

(a) T é diagonalizavel e nao é inversivel;

(b) existe uma base ortonormal C de R? tal que a matriz [T]c é diagonal;
(¢) T é simétrico;

(d)

(e) T nao é diagonalizavel.

T é diagonalizavel e nao é simétrico;



Q10. Considere as matrizes:

a=(hd) e r=(13)
pre (2

e que a matriz P~'AP é diagonal, temos que a soma das duas entradas na
primeira coluna da matriz A*" ¢ igual a:

Sabendo-se que

(a) —218 +2. 3%,
(b) 247 _1_347,

c) 3-249 42.38
(c)

(d) 249 o 348;

(e) 248 349

Q11. Sejam V um espago vetorial real de dimensao 13 e T : V — V um
operador linear cujo polinémio caracteristico seja:

pr(t) = —65(t - 1)(t — 2)°.

Denote por I o operador identidade de V. Assinale a alternativa contendo
uma igualdade que NAO implique que T seja diagonalizavel:

(a) dim(Im(7)) + dim(Im(7" — I)) + dim (Im(T — 21I)) = 26;
(b) dim(Ker(T)) + dim (Im(7T — I)) + dim (Im(7" — 21I)) = 24;
(c) dim(Im(T —I)) + dim (Im(7T — 2I)) — dim(Ker(7)) = 13;
(d) dim(Ker(T)) + dim(Ker(T —1I)) — dim(Im(T — 2I)) = 0;
(e) dim(Ker(T)) 4 dim(Ker(T —1I)) + dim (Ker(T — 2I)) = 13.

Q12. Considere o espaco vetorial R* munido do seu produto interno usual
e os vetores:

v1=(1,-1,2,1), vy =(1,1,1,-2), v3=(2,1,—-1,1) e vy = (1,1,1,1).

Y ) )

Aplicando-se o processo de ortogonalizacdo de Gram—Schmidt ao conjunto
{v1, v, v3,v4}, obtemos o conjunto ortogonal {w;, w2, w3, ws}. Temos que a
soma das coordenadas do vetor wy é igual a:
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Q13. Considere as seguintes afirmagoes:

(I) se V for um espaco vetorial real de dimensao finita munido de um
produto interno, T : V' — V for um operador linear e existir uma
base ortonormal B de V' tal que a matriz [T]5 seja diagonal, entao o
operador T’ serd simétrico;

(IT) para qualquer inteiro positivo n e qualquer matriz P € M,(R), se
as colunas de P formarem uma base ortonormal de R™ com respeito
ao produto interno usual, entao P'P serd igual & matriz identidade,
em que P' denota a transposta da matriz P;

(III) se V for um espago vetorial real de dimensao finita munido de um
produto interno e se B e C forem bases ortonormais de V', entao a
matriz [I]p¢ serd simétrica, em que I denota o operador identidade
de V.

Assinale a alternativa correta:

a) apenas as afirmagoes (I) e (III) sao verdadeiras;

(a)

(b) todas as afirmagoes sao verdadeiras;

(c) apenas as afirmagoes (II) e (III) s@o verdadeiras;
(d)

d) apenas a afirmacao (III) é verdadeira;

(e) apenas as afirmagoes (I) e (II) s@o verdadeiras.

Q14. Sejam a,b € R e considere a matriz:

21 0 0
12 0 0
A=100 4 1
00 —b a

Pode-se afirmar que:

a) A é diagonalizavel sobre C se, e somente se, a # 2 e b # 2;

(
(b) A é diagonalizavel sobre C;

)

)
(c) se b # 0, entao A é diagonalizavel sobre R;
(d) se a = b, entao A nao é diagonalizavel sobre C;
)

(e) se b # 0, entao A ¢é diagonalizdvel sobre C.



Q15. Seja fixado um sistema de coordenadas ¥ = (O, B) no espago, com B
uma base ortonormal, e considere a quadrica de equagao:

2+ + 2y +dez+4yz+ 3z —y+2+1=0.
Sabendo-se que P~'AP = D, em que

1< 1 1
1 1 2 ﬁfﬁ 4 0 0
1 1
AleQ,PZﬁ%ﬁeD—O—QO,
2 20 U T 0 0 0
V3 V6

temos que uma equacao reduzida para essa quadrica é:

(a) 4u2—2v2—|—%§:0;
(b) 4u® — 202 + V2w = 0;
(c) 2u? —v? —2y2w =0;
(d) 2u® —v*+ 12 = 0;

(e) 2u% —v? + V2w = 0.

Q16. Considere as bases
B={(2,3),(1,2)} e C={(1,1),(0,1)}

de R? e seja T : R? — R? a transformacio linear tal que:

[Tlsc = <§ g) :

Temos que a soma dos dois autovalores de T é igual a:

Qo T
N N N N N
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